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Câu 1: Trường hợp nào sau đây ứng với quá trình đẳng tích khi nhiệt độ tăng?

A. (U = Q với Q >0 .
B. (U = Q + A với A < 0.
C. (U = Q với Q < 0.
D. (U = Q + A với A > 0.
Câu 2: Quá trình biến đổi trạng thái trong đó nhiệt độ được giữ không đổi gọi là quá trình

A. Đẳng tích.
B. Đẳng áp.
C. Đoạn nhiệt.
D. Đẳng nhiệt.

Câu 3: Một bình chứa một lượng khí ở nhiệt độ 270C và ở áp suất 2.105 Pa. Nếu áp suất tăng gấp đôi thì nhiệt độ của khối khí là :

A. T = 300 0K
.B. T = 540K.
C. T = 13,5 0K.
D. T = 6000K.
Câu 4: Chọn đáp án đúng.

Nội năng của một vật là

A. tổng động năng và thế năng của vật.
B. tổng nhiệt lượng và cơ năng mà vật nhận được trong quá trình truyền nhiệt và thực hiện công.
C. nhiệt lượng vật nhận được trong quá trình truyền nhiệt.
D. tổng động năng và thế năng tương tác của các phân tử cấu tạo nên vật.
Câu 5: Khi khoảng cách giữa các phân tử rất nhỏ, thì giữa các phân tử

A. có cả lực hút và lực đẩy, nhưng lực đẩy nhỏ lực hút.

B. chỉ có lực đẩy.

C. chỉ lực hút.

D. có cả lực hút và lực đẩy, nhưng lực đẩy lớn hơn lực hút.

Câu 6: _ Một xe có khối lượng  m = 100 kg  chuyển động đều lên dốc, dài 10 m nghiêng 
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 so với đường ngang. Lực ma sát 
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. Lấy g = 10 m/s2. Công của lực kéo F (Theo phương song song với mặt phẳng nghiêng) khi xe lên hết dốc là:

A. 100 J.
B. 5100 J.
C. 4900J.
D. 860 J.

Câu 7: Chọn đáp án đúng.

Công có thể biểu thị bằng tích của

A. năng lượng và khoảng thời gian.

B. lực, quãng đường đi được và khoảng thời gian.

C. lực và quãng đường đi được.

D. lực và vận tốc.

Câu 8: Một hòn đá có khối lượng 5 kg, bay với vận tốc 72 km/h. Động lượng của hòn đá là:

A. p = 100 kg.m/s
B. p = 360 N.s.
C. p = 360 kgm/s.
D. p = 100 kg.km/h.
Câu 9: Một vật có khối lượng m gắn vào đầu một lò xo đàn hồi có độ cứng k, đầu kia của lo xo cố định. Khi lò xo bị nén lại một đoạn (l ((l < 0) thì thế năng đàn hồi bằng:
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Câu 10: Chọn phát biểu đúng.

Khi vận tốc của một vật tăng gấp hai, thì

A. động lượng của vật tăng gấp bốn.
B. thế năng của vật tăng gấp hai

C. động năng của vật tăng gấp bốn.
D. gia tốc của vật tăng gấp hai.

Câu 11: Ném một vật khối lượng  m  từ độ cao  h  theo hướng thẳng đứng xuống dưới. Khi chạm đất, vật nảy lên độ cao 
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 . Bỏ qua mất mát năng lượng khi chạm đất( Bỏ qua lực cản) .Vận tốc ném ban đầu phải có giá trị:
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Câu 12: Xe A có khối lượng 1000 kg , chuyển động với vận tốc 60 km/h; xe B có khối lượng 2000kg , chuyển động với vận tốcvận tốc 30km/h. Động lượng của:

A. xe A lớn hơn xe B.
B. B. không so sánh được.

C. xe A bằng xe B
D. xe B lớn hớn xe A.
Câu 13: Một vật có khối lượng 1 kg rơi tự do xuống đất trong khoảng thời gian 0,5 giây ( Lấy g = 9,8 m/s2). Độ biến thiên động lượng của vật trong khoảng thời gian đó là:

A. 10 kg.m/s.
B. 4,9 kg. m/s.
C. 5,0 kg.m/s.
D. 0,5 kg.m/s.

Câu 14: Trong các đại lượng sau đây, đại lượng nào không phải là thông số trạng thái của một lượng khí?

A. Áp suất.
B. Khối lượng.
C. Thể tích.
D. Nhiệt độ tuyệt đối.

Câu 15: Phương trình  trạng thái của khí lí tưởng:

A. 
[image: image12.wmf]=

T

pV

hằng số.
B. 
[image: image13.wmf]=

V

pT

hằng số.
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Câu 16: Một gàu nước khối lượng 10 kg được kéo cho chuyển động đều lên độ cao 5m trong khoảng thời gian 1 phút 40 giây (Lấy g = 10 m/s2). Công suất trung bình của lực kéo  là:

A. 500 W
B. 5W.
C. 0,5 W.
D. 50W.
Câu 17: Chọn phát biểu đúng.

Động lượng của một hệ cô lập là một đại lượng

A. biến thiên.
B. không xác định.
C. không bảo toàn.
D. bảo toàn.
Câu 18: Một lượng khí ở 00 C có áp suất là 1,50.105 Pa nếu thể tích khí không đổi thì áp suất ở 2730 C là :

A. p2 = 3.105 Pa.
B. p2 = 2.105 Pa.
C. p2 = 105. Pa.
D. p2 = 4.105 Pa.
Câu 19: Mối liên hệ giữa áp suất ,thể tích ,nhiệt độ của một lượng khí trong quá trình nào sau đây không được xác định bằng phương trình trạng thái của khí lý tưởng?

A. Nung nóng một lượng khí trong một bình không đậy kín

B. Nung nóng một lượng khí trong một xilanh kín có pít-tông làm khí nóng lên ,nở ra,đẩy pít-tông di chuyển

C. Dùng tay bóp lõm quả bóng bàn

D. Nung nóng một lượng khí trong một bình đậy kín

Câu 20: Một bình nhôm khối lượng 0,5 kg chứa 0,118 kg nước ở nhiệt độ 200 C. Người ta thả vào bình một miếng sắt khối lượng 0,2 kg đã được nung nóng tới 750C. Bỏ qua sự truyền nhiệt ra môi trường bên ngoài, nhiệt dụng riêng của nhôm là 0,92.103 J/(kg.K); của nước là 4,18.103 J/(kg.K); của sắt là 0,46.103 J/(kg.K). Nhiệt độ của nước khi bắt đầu cân bằng là:

A. t = 10 0C.
B. t = 150
C. t = 24,840 C
D. C. t = 23,380 C.
-----------------------------------------------

PHẦN TỰ LUẬN

Bài tập 1
 (1 điểm) Một vật khối lượng m = 0,4 kg được thả rơi tự do không vận tốc đầu từ vị trí cách mặt đất 20m. Lấy g = 10 m/s2. Chọn mốc thế năng tại mặt đất.

   a) Tính vận tốc của vật khi chạm đất.

   b) Tính vận tốc của vật tại vị trí thế năng gấp 3 lần động năng.

Bài tập 2 (1 điểm)  Một khối khí đem giãn nở đẳng áp từ nhiệt độ t1 = 370C đến nhiệt độ t2 = 1170C, thể tích khối khí tăng thêm 2 lít. Tìm thế tích khối khí trước khi giãn nở.
Bài tập 3 (1 điểm)  
Để nén một khối khí trong xy lanh, người ta tác dụng vào pít tông một lực 40N làm pít tông dịch chuyển một khoảng 15cm, đồng thời khí tỏa một nhiệt lượng 2J ra bên ngoài. Tính độ biến thiên nội năng của khối khí
Bài tập 4(1 điểm)  
Một vật khối lượng m trượt không ma sát từ đỉnh một mặt cầu xuống dưới. Hỏi từ khoảng cách 
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h nào (tính từ đỉnh mặt cầu) vật bắt đầu rời khỏi mặt cầu? Cho bán kính mặt cầu R=90 cm.
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